

**БМАДОУ «Детский сад №19  
компенсирующего вида»**

**«Первоочередная обязанность  
родителей – обеспечение  
безопасности детей»**



**г. Березовский**

**2023 год**

Конституция Российской Федерации, закрепляя в ч. 2 ст. 38 конституционную обязанность родителей заботиться о своих детях, устанавливает меру должного поведения родителей в отношении воспитания и заботы, включающей обеспечение условий для здоровья и безопасности детей.

Конституционное закрепление обязанности родителей заботиться о своих детях служит основанием для принятия нормативных актов, конкретизирующих данную конституционную обязанность и устанавливающих определенный вид юридической ответственности.



Семейный кодекс Российской Федерации в ст. 63 в общем виде перечисляет направления заботы родителей о своих детях: физическое, психическое, духовное и нравственное развитие детей.

Состояние защищенности психического, духовного и нравственного развития ребенка от дестабилизирующего воздействия информационной продукции, именуемое информационной безопасностью ребенка, является собой один из главных предметов заботы родителей и элемент, наполняющий содержание конституционной обязанности родителей.

Обуславливаемое повышенной сензитивностью и уязвимостью детской психики, восприятие детьми информации требует особого внимания и охраны со стороны государства, в том числе через установление ответственности - прежде всего лиц, в чьи обязанности входит забота о детях и защита их интересов (п. 1 ст. 64 СК РФ), то есть родителей, а уже затем участников информационного рынка, распространяющих информационную продукцию.

Именно родители, в первую очередь, должны заботиться о здоровье и развитии своих детей. Насколько мамы и папы добросовестно исполняют свои обязанности, зависит здоровье, а зачастую и жизнь ребенка.

С ранних лет необходимо формировать у ребенка навыки безопасного поведения, травматической настороженности. Это касается буквально всего, начиная от поведения дома, во дворе, на проезжей части дороги, в лесу, у озера, обращения с источником огня и т.д. Необходимо давать детям уроки безопасности, учить старших детей присматривать за младшими. Особо важно для взрослых - самим правильно вести себя во всех ситуациях, демонстрируя детям безопасный образ жизни.



С наступлением теплого времени года острой проблемой многоэтажных домов становятся оставленные без присмотра дети у открытых окон. Беспечность родителей, оставление детей в комнате, на балконе с открытым окном приводит к серьезным последствиям. В результате таких падений дети гибнут или получают тяжелые черепно-мозговые травмы, переломы конечностей, повреждения внутренних органов. Поэтому, в первую очередь, нельзя оставлять ребенка без присмотра, использовать москитные сетки без соответствующей защиты окна, ставить мебель поблизости окон, чтобы ребёнок не мог взобраться на подоконник. Рекомендуется устанавливать на окна блокираторы, оконные ручки с замком, препятствующие открытию окна ребёнком самостоятельно.



Если ребенок получил травму из-за недосмотра со стороны родителей, то в отношении родителей будет рассмотрен вопрос о привлечении к административной ответственности по ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних), а также возможно ограничение или  лишение родительских прав (ст. ст. 69, 73 Семейного кодекса РФ), не исключено привлечение к уголовной ответственности, например, за оставление в опасности (ст. 125 Уголовного кодекса РФ).

Уважаемые родители помните, что забота о всесторонней безопасности детей, их здоровье, психическом и нравственном развитии - это общая задача государства, общества и, главным образом, Вас, как имеющих приоритет в воспитании своих детей.